

ЗНАМЯ

1990
Суббота, 6 января
№ 4 (8844)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Почерк бригады

БРИГАДА Владимира Ивановича Литвинова из СМУ-3 с сентября 1989 года возводила трехэтажную пристройку к стоматологической поликлинике в 6-м микрорайоне. Устраняются недоделки. Начальник отдела подготовки производства СМУ-3 Н. А. Тиваненко отметил, что монтаж был осуществлен за короткий период тщательно и аккуратно. Все проблемы решались оперативно, чувствовалась большая ответственность рабочих.

Почерк бригады, ранее возглавляемой Героем Социалистического Труда В. А. Дарчевым, всегда характеризовался тщанием, высоким качеством, добротностью. И он, естественно, не изменился.

Нового бригадира, проработавшего в этом коллективе монтажником много лет, отличают умение организовать людей, точно расставить по рабочим местам с учетом способностей каждого.

Прораб участка Владимир Харитонович Серединов заметил во Владимире Ивановиче

ценное для бригадира качество — умение читать чертежи, разбираться во всех видах работ. 23 года на стройке монтажником значат многое. Опыт — само собой. Сколько было строительных объектов за это время, сразу не сосчитаешь. И не только в Ангарске, но и за пределами его — в Зиме, Байкальске, Снегусе. Со многими в бригаде проработал бок о бок долгие годы. И на вопрос, кто же лучший, сказал просто: «Все работают хорошо, поэтому трудно кого-то выделять».

И пусть не обидятся другие, если назовем монтажников Ивана Теодоровича Вовчука, Владимира Викторовича Трейниса, электросварщиков Алексея Ивановича Хантуева, Владимира Петровича Врублевского, плотников-бетонщиков Виктора Ивановича Трошина, Анатолия Петровича Воинова.

Трудовая биография коллектива — теперь уже бригады Владимира Литвинова — продолжается.

Л. КУЛИКОВА.

Лучший участок

Коробчук Лидия Трофимовна после окончания в 1961 году Фрунзенского автомобильного техникума по распределению прибыла в АУС и была направлена на должность мастера-дорожника в СМУ-7.

27 лет своей трудовой деятельности Лидия Трофимовна посвятила дорожно-строительным и благоустроительным работам в Ангарске. В ее трудовой книжке всего одна запись: принята на работу в АУС. Из 27 лет своей трудовой деятельности 20 последних она работает прорабом СМУ-7.

Характерной чертой в ее работе является полная самостоятельность, исключительное знание дела, умение работать с людьми. Рабочий люд уважает Лидию Трофимовну за ее принципиальность, справедливость, умение отстаивать интересы своего трудового коллектива.

Сейчас ее участок — один из лучших в строительно-монтажном управлении № 7.

Коллектив участка № 3, на котором работает Коробчук Л. Т., одним из первых освоил работу по коллективному подряду. Прорабский участок Л. Г. Коробчук выступил инициатором перехода на работу по первой модели хозяйственного расчета. Здесь внедрен жесткий учет расхода материально-технических ценностей.

Прорабство Л. Г. Коробчук работает на арендном подряде.

Н. ЯСКЕВИЧ,
рабкор.

МАНИЛА. Декадой мира на Филиппинах объявила начавшееся десятилетие президент Корасон Акино. В ходе встречи с представителями общественных и религиозных организаций, выступающих за прекращение вооруженных столкновений на филиппинской земле, глава администрации призвала народ посвятить силы борьбе за достижение мира в стране. Она обратилась также к политическим противникам с требованием добиваться своих целей мирным путем, а не при помощи военных средств.

БЕИРУТ. Продолжаются столкновения между вооруженными формированиями шиитского движения «Амаль» и проиранской организации «Хезболлах» на юге Ливана. Число убитых и раненых за последние десять дней составило около 300 человек. Сотни жителей населенных пунктов, ставших ареной батальей, вынуждены покинуть родные места.

за рубежом



НЬЮ-ЙОРК. Первый в истории американской космонавтики коммерческий запуск ракеты-носителя «Титан-3» осуществлен с космодрома на мысе Канаверал. Она доставила на околоземную орбиту два спутника. Первый принадлежит министерству обороны Великобритании и предназначен для поддержания связи с подразделениями различных видов вооруженных сил. Второй спутник должен обеспечивать телефонными, телевизионными, факсимильными и другими каналами связи частные кампании Японии.

БРАЗИЛИЯ. Почти через пять веков после открытия Америки на территории Бразилии сохранились отдельные группы индейцев, не имевшие контакта с цивилизацией. Они живут охотой и рыбной ловлей. Одна из таких первобытных групп народности тупи-гуарани недавно обнаружена неподалеку от границы с Суринамом. Установить контакты с такими группами непросто. За два последних десятилетия от индейских стрел в Бразилии погибли более 60 исследователей.

КАИР. Местонахождение еще одного древнего города выяснили работающие в Египте археологи. К северу от Капнака французские специалисты раскопали остатки построек, которые относятся к 1800 году до новой эры. Среди находок — послание древнего обитателя Нильской долины. Он просит богино обеспечить ему райское загробное существование в награду за проявленную на земле доброту.

Телефон-90

Актуальное интервью

Наш корреспондент беседует с Героем Социалистического Труда начальником городского узла связи Леонидом Иосифовичем БАЕВЫМ. Речь — о последних новостях и о ближайшей перспективе.

— Будет ли удовлетворен «телефонный» голод с пуском новой АТС-5?

— Во втором полугодии 1990 года планируется пуск электронной станции АТС-5 на 10 тысяч номеров в 22-м микрорайоне. В этом же году будет установлено 6,5 тысячи новых телефонов. Установив 6,5 тысячи номеров позволит повысить номерную плотность в 17, 18, 19, 22, 12а, 15, 15а, 10, 9 микрорайонах. Каждая третья квартира будет телефонизирована.

Например, если в вашем доме 150 квартир, то количество установленных номеров должно быть не более 50, но в настоящее время уже задействовано 20 номеров, которые необходимо будет переклассифицировать на новую станцию, значит, новых в этом доме всего 30 номеров.

В первую очередь будут установлены телефоны инвалидам и участникам ВОВ, а затем различным категориям льготников. Кроме льготников, внеочередной установкой будут пользоваться работники тех предприятий, которые принимали участие в долевом финансировании строительства

АТС-5. Только после этого возможна установка очередникам.

— Не терпится узнать о новом порядке установки телефонов.

— С января 1990 года начнется предварительная установка телефонов без их включения до пуска станции в эксплуатацию.

Предварительная установка телефонов — вынужденная мера, т. к. установить и включить 6,5 тысячи номеров одновременно невозможно.

При получении извещения об установке телефона необходимо в течение 5 дней явиться в городской узел связи для оплаты (хочется особо подчеркнуть, что оплата за установку телефона будет производиться только в городском узле связи и ни в коем случае не на дому. Часы работы с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 15.00, кроме субботы и воскресенья. При себе иметь извещение об оплате, паспорт с пропиской по этому адресу и если льготная оплата, то соответствующие подтверждающие документы.

При установке телефона будет взиматься установочная плата в размере 100 рублей. Ежемесячная абонентская плата 2 рубля 50 коп. должна будет вноситься абонентами только после пуска станции и включения телефона. Установка телефонов будет производиться монтерами ГТС при наличии наряда на установку телефона и служебного удостоверения с фотографией, скрепленной печатью узла связи.

— Несколько слов о ближайшей перспективе.

— С пуском АТС-5 и переклассификацией на нее существующих абонентов освободившиеся номера с АТС-6 и магистральная емкость будут распределены в 6, 6а, 7, 7а, 8, 11, 12, 13 микрорайоны, а также по льготной очереди будут устанавливаться телефоны в 29-м микрорайоне, 84, 94, 95 кварталах.

Только расширение АТС-6 до 20 тысяч номеров позволит установить телефоны в каждой пятой квартире этой зоны. Установка дополнительных телефонов в этих районах не снимет напряженности, так как отсутствие свободного распределительного кабеля в домах не позволит удовлетворить всех желающих на установку телефона.

Только расширение АТС-5 до 20 тысяч номеров и увеличение распределительной емкости даст возможность телефонизировать каждую квартиру в зоне действия АТС-5: 9, 10, 12а, 15, 15а, 18, 19, 22 микрорайонах. Освободившиеся емкости ПСК-1000 в 15 и 19 микрорайонах позволят телефонизировать поселок Байкальск, 277 и 278 кварталы. В настоящее время идет строительство дома в 278 квартале, в котором предусмотрены производственные площади под эти АТС.

— Будет ли телефон в поселке Северный?

— В зоне действия АТС-2 и АТС-3, т. е. в старой части города, планируется строительство электронной станции на 10 тысяч номеров в 73-м квартале. Сейчас заканчивается строительство здания. Монтаж оборудования планируется на 1991 год. Пуск станции ориентировочно намечен на 1992—1993 годы.

Ввод в действие этой станции позволит телефонизировать каждую вторую квартиру в этой части города. А в дальнейшем, при расширении станции АТС-7 до 20 тысяч номеров, позволит удовлетворить всех желающих. После пуска АТС-7 в 73-м квартале будет телефонизирован и поселок Северный.

♦ Точка зрения

Съезд уверен: преодоление любых проблем — экономических, политических, социальных, международных — лежит только на путях революционного обновления общества, взаимопонимания между людьми и народами.

Мы призываем вас, дорогие соотечественники, к сплочению вокруг идей и целей перестройки, к активной работе во имя их осуществления!

Из Обращения второго Съезда народных депутатов СССР.

-1-

ИНТЕРЕС сегодня к вопросу об авангардной роли партии не случаен. Сейчас чего только не услышишь: и о призывах к многопартийности, и о потере авторитета партии. Участились случаи выхода из рядов КПСС. Аргументы приводятся разные.

Но исходный пункт подобных выводов — реакция на принуждение, экономический и социальный кризис. Сила и авторитет партии прямо пропорциональны тому, насколько ее политика отражает интересы народа. Как показало время, интересы эти ущемлялись.

В партии в условиях перестройки все еще наблюдаются негативные явления, которые трудно оправдать ошибками прошлого. Как отмечалось на Совещании в ЦК КПСС 18 июля 1989 г., она постепенно стала терять свое влияние в обществе, возможность воздействовать на все, что происходит в стране. На глазах народа происходит девальвация авторитета кадров партии. Не однозначна и критика деятельности партии. Показателем этого явилась работа Съездов народных депутатов. Нередки нападки на партию и самих коммунистов. Но при этом возникает вопрос: а где же все были? Что сделали для того, чтобы оградить партию от критики, порой злой и необъективной?

Безусловно, легче в такой обстановке написать заявление о выходе из партии, аргументируя чем угодно: и несогласием с политикой, и состоянием здоровья, и потерей веры в идеалы, но только не своей бездеятельностью и равнодушием.

Были на Съезде отдельные выступления с нападками на Коммунистическую партию с попытками противопоставить ей Советы и народовластие. Но здравый смысл депутатов взял верх: именно партия подняла знамя народовластия и его органа — Съезда народных депутатов.

Опыт выборов народных депутатов СССР убеждает, что при легкомысленном отношении к выборной кампании побеждают краснобаи, тут же забывающие свои нереальные обещания, карьеристы.

Все раскритиковать — еще не значит быть «знаменосцем перестройки». «Нет ничего легче, — предупреждал Ленин, — как демагогически увлечь толпу, которую потом только горькие испытания смогут убедить в ее ошибке».

Партия, ее организации и аппарат в центре и на местах имеют недостатки. Но партия честно и в полный голос заявила обо всем народу. Как отмечал М. С. Горбачев, не будь апреля 1985 г., не будь XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции, не было бы и Съездов народных депутатов, не было бы процессов демократизации и гласности, политической и экономической реформ и многого другого, что вошло в нашу жизнь.

НЕ ВРЕМЯ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

Об этом не следует забывать.

-2-

ВСЕ ЧАЩЕ высказывается мысль, что многопартийность явилась бы панацеей от бед. Высказываю свою точку зрения. Со мной можно соглашаться или не соглашаться, но для меня ясно, и в этом твердо убеждена, что руководство обществом — не легкая обязанность, и возложила эту обязанность на Коммунистическую партию История. В нашей стране уже существовала многопартийная система — как до Октябрьской революции, так и некоторое время после нее, и она себя не оправдала.

При формировании первого Советского правительства большевики предложили войти в его состав представителям партии левых эсеров.

Образовался правительственный блок большевиков с партией левых эсеров. И не по вине большевиков, вопреки их желанию блок был разорван тогда, когда левые эсеры встали на путь вооруженный против Советской власти.

Так исторически сложилась однопартийная система в советском обществе во главе с партией коммунистов. Давайте подумаем: имеется ли в нашем обществе какая-либо другая политическая сила, способная осуществлять координацию всех социально-политических процессов? Наверное, со мной согласятся многие: нет у нас таких политических сил. Что касается

групп, которые претендуют сегодня на роль оппозиции, выступают под лозунгами отказа от социализма, дезинтеграции страны, готовы разрушить все, что было создано советским народом, то им, на мой взгляд, нужно давать решительный отпор. А тем, кто настойчиво проводит мысль о необходимости многопартийной системы, нелишне было бы поставить перед собой и попытаться ответить на такой вопрос: где и когда многопартийность помогла избавиться от диктатора и произвола, где и когда она сама по себе ускоряла решение материальных, социальных и других проблем общества?

-3-

ПАРТИЯ была, есть и будет! Не для того гибли наши отцы и деды. Не для того перед боем многие из них писали в заявлении: «Прошу считать меня коммунистом...». Общие заботы, задачи, стоящие перед партией, народом, страной требуют всенародной консолидации, а не разобщенности классов — рабочих, крестьян, интелли-

генции или каких-либо иных сил.

Не могу согласиться и с тем, что в некоторых выступлениях наблюдается стремление лишить партию возможности через своих членов влиять на принципиальные решения Советов.

В этой связи уместно напомнить, что во многих странах политических партии для того и существуют, чтобы организовывать выборы и проводить в выборные органы своих депутатов. Дело в другом: выборы должны быть всеобщими. Каких-либо привелегий никому быть не должно.

В противовес различного рода антипартийным настроениям необходимо еще и еще раз подчеркнуть общенародный характер ленинской партии. Признание ее политическим авангардом всего советского народа особенно наглядно отразили результаты выборов народных депутатов в апреле 1989 г., в составе которых 88 процентов коммунистов, избранных волеизъявлением всех социальных слоев, всех национальностей.

Процесс превращения партии в подлинный политический авангард советского общества — сложный и трудный. Привести весь имеющийся потенциал партии в действие — значит обеспечить личный пример каждого коммуниста в перестройке. К нынешнему этапу развития КПСС, ее современному состоянию полностью применимы слова Ленина, сказанные им в речи при закрытии XI съезда РКП(б): «Весь гвоздь теперь в том, чтобы авангард не побоялся поработать над самим собой, переделать самого себя...».

Будем же помнить об этом, делать все, чтобы каждый коммунист и в словах, и в поступках в полной мере соответствовал высокому званию члена партии Ленина — партии перестройки.

М. СМОЛЬЧУК, социолог.

К РОССИЙСКОМУ СОЮЗУ

обсудим или осудим?

Некоторое время назад группа комсомольских работников и активистов областей России выдвинула идею создания комсомола РСФСР. Инициатива получила поддержку на совещаниях в Сургуте и Волжском. В конце октября в Москве состоялось совещание рабочей группы по созданию российского комсомола, вопрос обсужден на октябрьском Пленуме ЦК ВЛКСМ. Принято постановление о созыве съезда представителей комсомольских организаций РСФСР в Москве в феврале 1990 года, где окончательно решится вопрос.

Любая организационная идея не может быть реализована без проработки и одобрения в первичных организациях. Родившись в кругах комсомольских работников среднего и верхнего звена, идея еще не получила поддержки у рядовых комсомольцев и зачастую воспринимается отчужденно, как очередная «затея» аппарата.

Такое мнение не отражает истинных взглядов инициаторов идеи. Их аргументы за создание Союза:

его необходимость становится очевидной в условиях центробежных тенденций в ВЛКСМ, когда республиканские организации одна за одной объявляют о своей автономности и даже независимости;

потребность систематической официальной координации деятельности областных организаций через ЦК ЛКСМ РСФСР;

необходимость иметь российский комсомольский орган для представления интересов молодежи в российских органах, когда роль республиканских органов резко возрастет;

возможность реализовать при создании комсомола России новые демократические организационные принципы.

Предлагаем обсудить на комсомольских собраниях первичек «за» и «против» и определить свое мнение по этому вопросу,

тщательно взвешивая аргументы, которые могут появиться в ходе обсуждения.

При обсуждении организационных вопросов будущей организации считаем необходимым узнать ваше мнение, в частности, по следующим пунктам:

1. Наименование организации.
2. Система взаимоотношений с ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ.
3. Необходимость программы организации.
4. Членство, система учета.
5. Финансовая основа.
6. Структура органов управления.
7. Организационное определение первичек.
8. Права национальных организаций в составе Союза (т. е. организаций АССР, автономных областей и округов).

Итоги обсуждения передать в ГК ВЛКСМ.

В. ДАШКОВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

О КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА



ОСНОВНОЙ СОСТАВ

Прошло девять лет, как специализированный дом одежды «Силуэт» распахнулся для покупателей. Дружно работает коллектив. Это видно из показателей. План товарооборота увеличился за этот период с 8 до 14 миллионов рублей в год.

Основной работающий состав магазина — комсомольцы. Комсомольским вожаком является кассир-контролер секции «Легкое платье» Шипелова Ольга. Она пришла в магазин после окончания СПТУ в 1986 году. Энергичная, всегда и всюду успевающая. Ни одно мероприятие не обходится без нее.

Отлично трудится контролер секции «Верхняя женская одежда» Диденко Надежда. Девушки поступили в техникум советской торговли и успешно сочетают работу с учебой. Неоднократно они выходили победителями в соревнованиях.

За первое полугодие 1989 г. среди промтоварных магазинов «Силуэт» занял 1-е место с вручением переходящего Красного Знамени. Среди имен победителей назывались Диденко Н. С. и Шипелова О. Б.

На снимке: Н. С. Диденко и О. Б. Шипелова.
Фото А. ДМИТРИЕВА.

◎ КОНКУРС «СЕМЬЯ»

40 лет вместе

В нашей семье случилась беда: умерла от инфаркта моя жена, спутница жизни Дроздова Екатерина Ивановна. Мы с Екатериной Ивановной прибыли из Черемхово в Ангарск в 1951 году, тогда он еще назывался Социалистическим городком.

Екатерина Ивановна работала в Черемхово главным врачом роддома. По приезде в Ангарск горздравоотдел направил ее на работу в роддом молодого города. Была акушером-гинекологом высшей категории, отличником здравоохранения, ветераном труда. После пенсии проработала еще 15 лет.

Многим из молодого поколения нашего города она дала жизнь, многие сейчас обзавелись семьями, строя счастливую жизнь. Она строго выполняла клятву Гипократа.

39 лет она исцеляла людей, иногда делала из невозможного возможное, шла на риск,

спасала людей, просиживала часами у кровати тяжелобольного и добивалась победы. Многие ее не забудут за доброту, ум, золотые руки. У нее была светлая голова и очень милосердное, горячее и душевное сердце. Мне очень трудно писать эти строки...

Хочу выразить через газету «Знамя коммунизма» глубокую благодарность и отдать низкий поклон от себя и моих родственников всем, кто разделил наше горе. Благодарен за сердечность и доброту зав. горздравоотделом В. Ф. Козлову, зав. женской консультацией В. И. Мажейко, акушеру-гинекологу поликлиники строительства Н. И. Пашковой.

Екатерина Ивановна была не только отличным врачом, она была прекрасной женой, хорошей, гостеприимной хозяйкой. Мы прожили 40 лет, как в сказке, она была доброй и любящей матерью и бабушкой для внуков.

Она была и наставником для молодых врачей, могла

дать правильный совет. Много работала над собой, читала специальную литературу, а также следила за событиями в мире и хорошо разбиралась в политике.

В любом пациенте она видела прежде всего человека, чего иногда так не хватает некоторым врачам. Екатерина Ивановна была участницей 12 Всесоюзного съезда акушеров-гинекологов, являлась членом областного общества акушеров-гинекологов.

Я хотел бы сказать много добрых слов о ней, она этого заслужила. Это необходимо для нового поколения, у нас так мало пишут в печати о доброте, о семейной дружбе, ведь мы сейчас строим правовое государство, а семья — часть нашего государства. Будут у нас хорошие, дружные семьи, поверьте, не будет хулиганства, можно будет спокойно пройти вечером по улице города.

О себе.
Я в период войны много видел, пережил, участвовал в Сталинградской битве в качестве командира минометной роты, был участником битвы на Курской дуге. Наша дивизия была прорывная, я всю войну прошел в ней. Имею ранения и тяжелую контузию. Четыре раза был в окружении. Награжден орденом Красного Знамени, двумя — Отечественной войны, орденом Красной Звезды. Член партии с 1942 года.

Обращаюсь ко всем и прошу написать свои воспоминания о Екатерине Ивановне, все ваши материалы будут использованы в моей книге, над которой я работаю, — «Записки фронтовика» (адрес: 6-й м/р-н, дом 3, кв. 73, тел.: 6-05-41).

М. ДРОЗДОВ.

На снимке: Михаил Михайлович и Екатерина Ивановна Дроздовы с сыновьями, год 1965. (Из семейного архива).



**Полемика
О ДУХОВНОСТИ**

ОСНОВА ОСНОВ

КУЛЬТУРА, духовность должны входить в человека с молоком матери и поддерживаться на протяжении всей жизни ежедневно.

Дело в том, что мы только вздымаем руки и взор к отделам культуры, дворцам, кинотеатрам, театрам. А что вне этих стен, что? Сплошное бескультурье. В чем оно заключается?

Начнем с семьи. Есть ли возможности у каждой семьи вести культурное воспитание маленького существа? Вот об этом можно говорить, но мне кажется, что «против» будет больше, чем «за». Очень много факторов, и их все не перечислишь.

Ребенок идет в ясли; считаю, что для него это первый общественный центр культуры. Но что ребенок может там получить, когда в группе столько детей, что еле успевают за ними ухаживать, да и ухаживать нужно культурно, да и сам интерьер должен давать урок культуры, чего нельзя сказать о наших яслях: все сделано и оформлено как попало, потому что всегда нет денег на добротное оформление и организацию интерьера.

То же самое можно сказать и о детских садах и школах.

Ребенок, какой бы он ни был, видит все и все замечает. Напрасно думают взрослые, что он не запомнит и не обратит внимания на наше бескультурье. Вот маленький пример. Был с сыном в детской больнице в 85-м квартале на консультации. Упало с доски одно объявление, по нему ходили, ногами топтали. Потом его подняли и опять на кнопки на шпиг — вот это «культура»!

Считаю, что культура — это основа основ. Пусть будут у нас самые развитые тяжелая промышленность, наука, сельское хозяйство и тому подобное, а культуры не будет. Все можно пустить насадку.

Присмотритесь к промышленным предприятиям. Какая у них культура работы? Я не имею в виду художественное оформление территории заводов. Культура работы! Она ведь тоже необходима.

Вы бываете каждый день в магазинах. Вы никогда не обращаете внимания на их интерьер? Вам некогда, у вас одна цель — купить и накормить семью. А вы иногда берете с собой и детей, и они смотрят на это бескультурье и безвкусицу.

Пройдите по пр. К. Маркса.

Здесь два больших центральных магазина — № 60 и 77 орсана АНОС. Лично я, живя в Ангарске 25 лет, не видел ни разу приличной рекламы и вывески. Но зато на магазине № 77 — огромный лозунг. Спрашивается: зачем? Не лозунгами огромного размера нужно прививать людям культуру, а повседневной жизнью.

Культура, духовность, считаю, — повседневная жизнь в самом полном смысле. От того, как мы живем, как работаем, отдыхаем и общаемся, и определяется тот духовный мир, который именуется культурой.

Мы говорим: наш город, благоприятный по своим культурным возможностям, есть дворцы культуры, кинотеатры. А как персонал их несет культуру в массы? Или мы культурны только тогда, когда перестукаем пороги этих заведений, потому что это работа и за нее платят деньги?

Я считаю, что обилие этих заведений не дает права считать город благоприятным в плане культуры. Да, дворцы у нас добротнее, богаче. А культура бедная!

Почему пустуют дворцы, концертные залы? Дело в том, что сам уклад современной жизни не пропагандирует это. Личная собственность захлестнула все. Зато многолюдно после работы в магазинных очередях, гаражах, дачах, а чуть позней — на «бродвеех». Вот он бич общества!

А на начальника или директора, даже маленького начальника, столько навешено всяких общественных обязанностей. Посудите сами: подшефный совхоз, школа, садик, ясли, улицы. И за все спрашивают, да еще как! А когда заниматься предприятием и коллективом? Вот они, промахи и пробелы. Получается — ни там ни сям. А потом ищем, где мы промахнулись. И так на протяжении многих лет.

Хотя сам я родился и вырос в Хабаровском крае, но считаю себя сибиряком, потому что половину своей жизни живу в Ангарске, город и его люди, культура и все остальное очень волнуют меня.

Считаю, городу нужен, и давно, театр! Нужен. А то загнали культуру в угол, потом начинаем думать и рассуждать, на каком же уровне и нас духовность?

Ю. ЦИВКОВСКИЙ,
художник-оформитель.



БОЛЬШИНСТВО ангарчан любит свой город. Только порою меня печалит одно обстоятельство. Чего греха таить — пока в нашем городе не перевелись и такие люди, которым ничего не стоит выбросить мусор или окурки из окна своей квартиры, с балкона.

◎ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Такая вот игра

Был и такой случай. Шла в магазин и вдруг увидела, как группа школьников (все были одеты в парадную форму: чистенькие, при галстуках) начали срывать на зданиях рекламные доски с объявлениями. Потом из открытого разговора с ребятами выяснилось, что у них игра, по условиям которой один должен прятать записки, другие отыскивать их. А прятали эти записочки ребята под объявлениями на обмен жилья. Ну, естественно, что на самих рекламных досках ничегошеньки после этого не осталось, только ветер разносил в разные стороны мелкие обрывки бумажных объявлений. Причем детки так поусердствовали, что сами рекламные доски сорвали с петель и перевернули их...

Эту сцену видела не одна я, рядом были и другие взрослые. Но никто из них даже и не попытался призвать ребят к порядку. Подобное равнодушие просто потрясает.

Ф. ДАРЕВИЧ.

◎ МИЛОСЕРДИЕ

НУЖНА ПОМОЩЬ

Во многих странах мира вот уже более 40 лет в ноябре проводится день Белой трости. Но милосердие не должно ограничиваться одним месяцем, и потому хочется обратиться ко всем предприятиям, организациям, учреждениям, ко всем молодым и старым, взрослым и детям: не проходите мимо человека с белой тростью, мимо незрячего в черных очках, несмело держащегося за своего сопровождающего. Уделите ему немного внимания, делом или словом помогите ему. Ибо нет ничего страшнее, чем не видеть своих родных и близких, друзей, солнце, зеленую траву и все, что тебя окружает.

Одна из тяжелых форм заболевания человека — слепота — является не только следственной патологией, но часто — результатом плохих социальных условий труда. Как правило, став инвалидом по зрению, человек обречен на одиночество, он забывается друзьями, товарищами по работе. Хорошо, если у него есть близкие и родные, которые проявляют заботу. Многим из таких преодолеть душевную депрессию, реабилитировать себя — стать самостоятельным в быту и даже на производстве — помогает общество слепых.

В ангарской первичной организации состоит на учете около 200 инвалидов по зрению. Это бывшие работники ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», АЭЖ, АЭС, горздравоотдела, горно и других организаций.

Центральное правление Всероссийского общества слепых для улучшения жизни и быта инвалидов по зрению выделяет материальную помощь для малообеспеченных инвалидов, путевки в санатории и дома отдыха, средства для проведения культурно-массовых мероприятий, но этого, конечно, недостаточно и приходится обращаться на предприятия, в организации. Разработанную облсполкомом

программу «Забота о ветеранах» — по дальнейшему улучшению обслуживания престарелых, нетрудоспособных граждан и инвалидов Иркутской области на 1988—1990 годы — помогают выполнять лишь некоторые предприятия города.

Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю признательность и благодарность предприятиям, организациям и учреждениям, которые с вниманием относятся к нуждам инвалидов по зрению: дирекции и профком ПО АНОС, дирекции АЭЖ — за оказание материальной помощи и выделение путевок в профилакторий; торговому отделу горисполкома — за принятые меры по улучшению обслуживания инвалидов, председателю профкома ПО АНОС Доценко Л. И., директору строительного магазина № 79 Яхненко Л. И. и администратору Мишиной Г. Н., начальнику ЖКУ АЭС Тютрину В. И., директору ДК «Современник» Головачеву В. И.

Будем же милосердны и добры друг к другу не только в «год милосердия и здоровья», но всегда. Каждый день и каждый час.

В. БОЧКИНА,
председатель бюро Ангарской ПО ВОС.



СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

— Пока не верим! Где и когда это происходило?

— Над поляной в парке с анатомия-профилактория «Родник» среди ночи опустился шар. Вот он завис над парком, два тонких острых луча выскользнули из него, осветили полянку, и Шар медленно опустился. Я смотрела из окна, когда он завис над деревьями. Шар насквозь прозрачен. Правда, людей в нем я не видела...

— Скажите, когда это было и точное время прилета?

В трубке раздались короткие гудки. «Кто звонил? Кто еще видел НЛО над городом? Было ли?»

С рождественскими праздниками поздравляют ангарчан через городскую газету (прислав большое послание и два песнопения «Сегодня день великий в мире» и «День радостной вести») общество христиан веры евангельской. В послании горожанам приводятся стихи из Евангелия от Луки и пожелание мира каждой семье, народам, Земле и «в человеках — благоволение».

— Вы не поверите, — раздался голос в телефонной трубке, — но это истинная правда. Ангарчан в первые дни Нового года поздравлять прилетали в Огненном шаре.

Меняется расписание

С 10 января 1990 года по просьбе жителей изменяется расписание движения автобусов маршрута № 5 «Автостанция — пос. Юго-Восточный» с добавлением 8 рейсов.
Интервал движения 30—45 мин.
Время отправления от а/станции: 5.20; 5.50; 6.20; 6.50; 7.20; 7.50; 8.20; 9.20; 10.05; 10.50; 11.05; 12.20; 13.05; 13.50; 14.40; 15.05;

15.35; 16.05; 16.35; 17.05; 17.35; 18.05; 18.35; 19.35; 20.20; 21.05; 21.50; 22.35.

Время отправления от п. Юго-Восточный: 6.05; 6.35; 7.05; 7.35; 8.05; 8.35; 9.05; 10.05; 10.50; 11.35; 12.20; 13.05; 13.50; 14.35; 15.25; 15.50; 16.20; 16.50; 17.20; 17.50; 18.20; 18.50; 19.20; 20.20; 21.05; 21.50; 22.35; 23.20.



Турнир за турниром

В течение двух дней в зале бокса СПТУ-8 раздавались восторженные возгласы ребят: «Витя, отходи!», «Коля, левой!», «Саша, концовку!».

Здесь проходило открытое первенство города среди новичков по боксу. В соревнованиях приняло участие 250 человек. Хорошую школу бокса показали боксеры СПТУ-36 и СПТУ-8.

А из Могилева, где проходило первенство СССР, вернулись боксеры, юноши 1973—74 годов рождения А. Белинин, А. Каменев, В. Малышев, Л. Бадамшин и А. Андрущенко. Они достойно защищали спортивную честь города. Бронзовыми призерами стали А. Белинин, А. Каменев и А. Андрущенко. Это большой успех их тренеров Ю. Пруцева, В. Леонтьева и В. Базаева.

Михаил Ананьин принимал участие в Кубке СССР среди молодежи, завоевал бронзовую медаль. И в составе сборной СССР примет участие в международном турнире в Тбилиси.

А. КАРАВАЕВ,
ст. тренер гороно.

Аппетитная выставка

В преддверии новогоднего праздника в магазине № 60 состоялась выставка закусок, салатов, рыбных блюд, выпечки, изготовленных работниками магазина. Фантазия и выдумка позволили им изготовить из обычных продуктов, имеющихся в продаже, аппетитные блюда.

Салаты из мяса креветок и кальмаров, бутерброды с овощами и иваси, лук, капуста —

семнадцать наименований блюд было представлено на этой выставке.

Покупатели имели возможность познакомиться с рецептурой, дегустировать представленное.

На снимках: директор магазина Т. Л. Моцкунас и администратор Н. Безимова знакомят покупателей с рецептурой и способом приготовления закусок.

Фото А. МАКЕКО.

Приглашение к улыбке

СЫН КООПЕРАТОРА

У 3-месячного Дениса на днях прорезались первые два зуба. Причем оба — золотые! Денис — сын кооператора С. Г. Сутяги.

ЖЕЛАЮЩИМ ПОХУДЕТЬ

Для желающих похудеть поступил в продажу «Диетический суп». Вес пакета 12 кг. Цена — 1 копейка.

КРИК МОДЫ

Огромной популярностью пользуются у модниц экстравагантные клипсы из Баясопотамии. Они крепятся к волосам сверху и представляют собой свисающую лапу.

ПОДВЕЛИ ДРУЗЬЯ

«Сахар, дрожжи и вода — мои лучшие друзья!» — неустанно твердил Семен Откухин. Они-то и довели Семюна до белой горячки.

ВАМ, ГУРМАНЫ!

В рыбных магазинах Колотунска появились консервы «Кета с добавлением кильки, хека, ставриды». Крепкие выражения добавляются по вкусу.

ГОСПРИЕМКА В ВУЗАХ

С этого года госприемка вводится и во всех вузах страны: после сдачи студентами сессии государственная комиссия будет принимать экзамены повторно.

НЕОБЫЧНАЯ ВЫСТАВКА

При столовой № 799 открыта постоянно действующая выставка, на которой представлены зубы посетителей, сломавших их во время приема пищи.

НОВИНКА

На новогоднем базаре Сан-Узловска впервые появились универсальные елочки — их можно ставить в крестовину любым концом.

НЕОЖИДАННЫЙ ПОВОРОТ ДЕЛА

После того, как Никодим показал Прокофию, где раки зимуют, Прокофий решил перезимовать вместе с ним.

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ ГАЗЕТЫ

«В Драбадановске выросло новое многоэтажное здание из хрусталя, красного дерева и черного мрамора. Его просторные залы рассчитаны на прием 860 человек ежедневно. Великолепные душевые оборудованы кранами холодной, горячей, минеральной воды и огуречного рассола».

«Подарок к Новому году получили любители и профессионалы «зеленого змия». Торжественное открытие вытрезителя намечено на 31 декабря, и первыми его клиен-

тами по праву станут те, кто с таким высоким качеством, в три раза перекрыв сроки, возвел это, пока еще единственное в городе, 16-этажное здание».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 6 января производится набор в группы туристов, желающих посетить капиталистические страны. Срок подготовки — пять лет.

ОТРАДНОЕ

Рабочие Шмурдяковского кирпичного завода изготовили за 1989 год 164 тысячи кирпичей. Это на семь кирпичей больше, чем в 1988 году!

Н. ТИХОНЧУК.



К вопросу о гласности



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 65830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и выпускающий — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2.29.53; отдел информации и фотолаборатория — 2.26.58; экономический отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2.24.85, 2.31.49; корректоры — 2.20.68.

